第34屆醫療奉獻獎甄審辦法

1、 活動宗旨：

鼓勵長期恪守基層、醫療資源缺乏地區及特殊醫療工作、醫療弱勢族群等相關領域從業人員，包含主要工作內容為醫藥、公衛、健康促進等相關服務及社福領域，如社工、志工、照服員等。為表揚其奉獻人群的行止，特舉辦本活動，以彰顯醫藥衛生及相關服務人員典範，傳揚大愛。

二、  指導單位：衛生福利部
      主辦單位：立法院厚生會、聯合報系

協辦單位：TVBS聯利媒體(股)公司
國際厚生數位科技（股）公司

承辦單位：財團法人厚生基金會

3、 獎項類別與甄審辦法：

本活動旨在樹立醫藥衛福相關領域從業人員典範，籲請社會大眾一起來舉薦合乎本獎項選拔標準的醫藥衛福及相關領域從業人員，以代表國人向其致敬！故本選拔活動以推薦從寬、甄審從嚴為原則，獎項共有四類別，說明如下：
(一) 個人獎： 
個人醫療奉獻獎：至多選出八名。凡在國內外基層、特殊需求族群、醫療資源匱乏地區，從事醫藥衛福工作十年以上之個人，非現職黨政人員，皆符合個人醫療奉獻獎推薦資格。

特殊貢獻獎：選出乙名。凡於國內外醫藥衛福領域有具體貢獻事蹟之個人，非現職黨政人員，即符合特殊貢獻獎推薦資格。除接受公開推薦外，並得由評審委員會舉薦合適人選，獲出席委員多數通過者為得主。
(二)團體獎：

團體醫療奉獻獎：選出乙名。凡在國內外基層、特殊需求族群、醫療資源匱乏地區，從事醫藥衛福工作十年以上之團體，皆符合團體醫療奉獻獎推薦資格。

團體貢獻獎：選出乙名。凡於國內外醫藥衛福領域有具體貢獻事蹟之團體，即符合團體貢獻獎推薦資格。
個人獎項由服務單位、機關團體或兩名推薦人具名推薦；團體獎項逕具報名表格及提供所附資料。推薦表格由主辦單位提供或傳真、網路下載，書明推薦理由及具體事實，在活動推薦期限內，送交本選拔活動評審委員會即可。

         推薦人選經評審委員會初、複審及訪查後，於2024年10月公布當年入選名單，並舉行公開頒獎表揚典禮。

四、活動日期：

受理推薦日期：即日起至2024年 5 月 31 日止。

（郵寄以郵戳為憑，傳真以收件日為準）。

推薦表格：推薦候選人表格請透過本會網站下載，網   址：www.hwe.org.tw ； 
              或洽「中華民國第34屆醫療奉獻獎」籌備委員會索取(另有英文版簡章備索)。
連絡方式：台北市中正區10049紹興北街5號9樓     財團法人厚生基金會  收

電話：（02）2397-5270分機62851王小姐   
  傳真：（02）2397-5203
附註事項-常見問題Q&A：

Q1.：請問要推薦報名，不知道該選醫療奉獻獎或貢獻獎，有甚麼差別呢？

A：奉獻意指將自己的心力或才能奉獻給事項或目標，貢獻則除了具有奉獻性質之外，尚需要於其服務領域(如特定之族群、區域、醫療項目(含)醫療類社福、SDGs、國際醫療) 等整體環境提出具體改善或成就之事蹟。
以個人獎為例：長期於偏鄉服務鄉親的醫藥衛福從業人員屬於奉獻性質；而針對某項疾病、醫藥公衛政策帶來影響及改變者屬於貢獻性質，或可上本會網站醫療奉獻獎專區參考歷屆得獎人事蹟介紹以了解更多。財團法人厚生基金會｜立法院厚生會 (hwe.org.tw)，
網址：www.hwe.org.tw/Html/AwardWinnersList
以團體獎為例：身心障礙醫療服務團、山地巡迴醫療隊屬於奉獻範疇，而過去曾得獎的財團法人台灣醫療改革基金會、財團法人肝病防治學術基金會偏屬於貢獻範疇。
此為報名屬性上之區分，具貢獻性質者亦肯定其奉獻大愛精神。
Q2：請問○○醫院規模大設備佳，長期服務地方鄉親，治好很多人的疑難雜症，大家都很稱讚，可以來報名嗎？

A：為突顯服務團隊特色，團體獎項表揚對象為該醫院中從事基層、醫療資源匱乏地區或從事特殊醫藥衛生、衛生福利工作之團體，而非醫院整體。每個地區的醫療院所皆有在地方上肩負之職責與使命，其重要性無庸置疑，意義已超越本獎項表揚對象之範疇。
例：可以「○○醫院○○團隊」、「○○醫院○○醫療團」、「○○醫院○○小組」等名稱報名；不接受「○○醫院」報名。

Q3：我們單位想推薦個人及團體，請問到底是要幾個人推薦？
A：個人獎項由服務單位、機關團體或兩名推薦人具名推薦，如果由個人(自然人)推薦需要兩名推薦人，於表格中推薦人欄位填寫完整資料並簽名(或蓋章)；如果由單位推薦只需要一個單位即可，於表格中推薦人欄位填寫完整資料，需蓋單位章，並請單位代表人簽名(或蓋章)。
團體獎項逕具報名表格及提供所附資料即可。
